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Χειροτονία Πρεσβυτέρου στη Βιέννη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε στον Ιερό Καθεδρικό 
Ναό της Αγίας Τριάδος στη Βιέννη το Σάββατο, 7 Μαρτίου 2026, 
προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος, 
συμπαραστατούμενος από τον Σταυροφόρο Οικονόμο Nebojsa Grdinic, 
τον Ιερομόναχο Σάββα Kucenko και τους Ιεροδιακόνους Marcus Peter και 
Cedomir Mijic. Συμπροσευχόμενος παρέστη και ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Αρίστης κ. Μάξιμος. Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας 
τελέσθηκε η εις Πρεσβύτερον χειροτονία του Διακόνου Markus Peter, ο 
οποίος θα διακονήσει ποιμαντικώς στην περιοχή του Vorarlberg.

Στον λόγο του προς τον νέο Πρεσβύτερο ο Σεβασμιώτατος έλαβε αφορμή από την 
ευαγγελική περικοπή της ημέρας (Μαρκ. 1,35-44). Υπενθύμισε ότι ο Χριστός «πρωῒ 
ἔννυχον λίαν ἀναστὰς ἐξῆλθε καὶ ἀπῆλθεν εἰς ἔρημον τόπον καὶ ἐκεῖ προσηύχετο», 
δείχνοντας ότι η ρίζα κάθε διακονίας είναι η προσευχή και η κοινωνία με τον Θεό. 
Εν συνεχεία αναφέρθηκε στην θεραπεία του λεπρού, όπου ο Κύριος, «σπλαγχνισθείς 
εκτείνας την χείρα ήψατο αυτού και λέγει αυτώ· θέλω, καθαρίσθητι». Η πράξη 
αυτή, όπως επεσήμανε, φανερώνει ότι η Εκκλησία είναι θεραπευτήριο και ότι η 
ιερατική διακονία καλείται να μεταδίδει τη θεραπευτική χάρη του Χριστού. 
Απευθυνόμενος στον νέο Πρεσβύτερο τόνισε ότι έργο του ιερέως είναι να δέχεται 
τους ανθρώπους με αγάπη, να τους ακούει και να τους οδηγεί στον αληθινό ιατρό 
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των ψυχών και των σωμάτων, τον Κύριον ημών Ιησούν Χριστόν, διά των 
θεραπευτικών μέσων της Εκκλησίας, δηλαδή των Ιερών Μυστηρίων, της αγάπης 
και της διακονίας. Υπογράμμισε ότι ο αμπελών και το έργο της σωτηρίας ανήκουν 
στον Χριστό και ότι οι κληρικοί καλούνται να είναι ταπεινοί εργάτες του Κυρίου, 
ώστε διά της χάριτος του Παναγίου Πνεύματος να καρποφορεί το έργο της 
Εκκλησίας. Κάλεσε τον νέο Πρεσβύτερο να διακονήσει με πνεύμα θυσιαστικής 
προσφοράς τους πιστούς στην περιοχή του Vorarlberg, δαπανώντας όλες τις 
δυνάμεις του για τον λαό του Θεού. Εξέφρασε, τέλος, τις ευχαριστίες του προς 
τον π. Nebojsa για τη συμβολή του στην στήριξη των νέων κληρικών και στην 
εδραίωση του ποιμαντικού έργου της Εκκλησίας στην περιοχή.

Μετά το πέρας της χειροτονίας οι πιστοί είχαν την ευκαιρία να ευχηθούν στον νέο 
Πρεσβύτερο και να λάβουν την ευλογία του.




















